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Marosujváron.

Feltámadás ünnepén.
Immár teijes tavaszi pompájában 

ragyog a felséges természet, élet- i 
fakasztó sugarakat lövel a nap öreg 
földünkre és ebben a csodás, bűvös 
évszakban beköszönt egyúttal a ta­
vasz egyik legszebb és a keresz­
ténység egyik legmagasztosabb ün­
nepe, a Megváltó feltámadásának 
ünnepe : Szent Husvét.

Feltámadt az Ur Fia! Hangzik 
egyetlen szózatként az egész keresz­
tény világon. És az ünnepi menet­
ben, a templomokban hirdetik egy­
úttal a nagy, az általános feltáma­
dást. Feltámadunk mindannyian !

A feltámadás ünnepe a Husvét, 
mély és bölcs szimbólumot rejt ma­
gában. Tavasszal, a természet nagy 
ébredése idejében zajlik le a szent 
ünnep és annak minden momen­
tuma önbizalmat, kitartást, megnyug­
vást visz az elcsüggedt lelkekbe. 
Az Ur Fia feltámad e napon, teljes 
glóriájában ragyog minden keresz­
tény hívője előtt és úgy hirdeti nekik :

TÁRCA.
Három lap egy népszámláló 

naplójából.
Irta: Reviczky Irma.

Rózsa-hónapban volt. A megyés püs- ; 
pök bérma utón járt. Ünneplőbe öltözött a 1 
mezővároska apraja nagyja, hogy őt méltón ’ 
fogadhassa. Lobogó diszt öltött a város. { 
U nnepre készült. És ünnepet ült a természet 
is. Sátoros ünnepet! Mert a hány rózsa­
bimbó csak volt a rózsafákon, kivirult mind 
és illatozott. A templom körül álló magas 
hársak is teljesen virág díszben pompáztak 
és kábító illatot terjesztettek. Az utszéli 
akácfákon csak úgy fehérlett a sok virág 
és a reggeli szellő lágy fuvalma szerte- 
hordta az édes illatot, egyszersmind illatos 
akácvirág esőt hintett az utón sorfalban 
ölá llitott fehérruhás leánykákra.

„Feltámadunk“! Az ébredő termé­
szettel együtt mi is ébredjünk, sze­
ressük az életet, dolgozzunk és ne 
csüggedjünk. Van miért dolgozni, 
van miért élni : feltámadunk. Ezeket 
a szeretetteljes igazságokat célozza 
a Husvét. És ünnepi díszt ölt ma­
gára az egész keresztény világ és 
áhítattal a lelkében, át is érzi eze- | 
két az örök tanításokat mindenki.

Husvét ünnepén bizalmat merít 
a nemzet is jövője iránt- Deák Fe­
renc híres húsvéti cikke is biza­
lomra, kitartásra buzdította annak 
idejében az elcsüggedt nemzetet. 
Ma sincsenek valami rózsás állapo­
tok hazánkban. Politikai viszonyok 
dúlnak a Kárpátoktól az Adriáig és 

I azok miatt nem érvényesül semmi­
féle, az ország jóvoltát elősegítő 
munka.

Hogy minő politikának kellenek 
érvényesülni, hogy ez vagy amaz-e 
a nemzet igazi és bízatott vezére, 
nem tartozik húsvéti cikkünk kere­
tébe. Husvét ünnepén, bizonyára 
minden igazi, hazáját szerető magyar

Már kora reggel óta durrogott a 
mozsár, hirdetve a főpásztor jövetelét. És 
roegkondult a harangok ércnyelve. Ekkor 
fönt voltam a toronyban, hogy .meglessem 
már messziről a püspök ur fogatát, jelt 
adhassak a templomtéren összesereglett 
hívőknek, kémlelve néztem az akáckeretü 
útra és az alattam elterülő városka kémény­
erdejére. is. A hajnali eső halgyöngy­
harmatja vörösre mosták a házak cserép- 
zsindelyes tetőzetét s a felkelő nap aranv- 
sugára bearanyozta a zöldfák árnyából ki­
emelkedő kastély bádogfödeles kupoláját. 
És vakítóan fehérítette a kimagasló kürtők 
falait, melyekből ezüst füstoszlopok szálltak 
föl a tiszta légbe. A torony tetején csicsereg­
tek a fecskék és vidám csicsergésük halkan 
belevegyült a harangok zajos gi’ing- 
galangozásába. Oh be szerettem volna én 
is akkor fecskemadár lenni és szárnyra 
kelni és nyilsebesen áthasitani a verő­
fényes levegőt, csicseregve üdvözölni a 
szép nyárireggelt 1 . . . Azután pedig le- 
szállani a házak ereszére és meglesni az 
embereket a házuk udvarán . . .

ember lelkében ott lángol az az 
óhaj: vajha a nemzet is feltámadna 
régi tespedéséből, vajha boldogabb, 
derűsebb tavasz következnék már 
hazánkra.

a mikor tehát ünnepeljük a 
feltámadás ünnepét, gondoljunk erre 
a megsanyargatott országunkra is. 
Azok, akik az ország sorsát intézik, 
vagy hivatva vannak intézni, Hus­
vét ünnepén gondoljanak arra, hogy 
végre a nemzetet is a feltámadás 
felé vigyék. Induljon meg a munka 
és virágozzék mindaz az országban, 
a mely az áldatlan politikai viszályok 
miatt teljes hervadásnak indult: 
Nyerjenek orvoslást az általános ba­
jok minél hamarabb, hogy a pusz­
tulásból is hamarabb kilábalhassunk.

Ez ünnepi napon igy gondol­
kozzanak mindazok, kik a nemzet 
sorsát intézik, mert csak igy lesz 
teljes és megünneplésre méltó a 
feltámadás ünnepe 1

Tisztelettel felkérjük előfizetőinket, 
szíveskedjenek előfizetéseiket mielőbb 
megújítani, nehogy a lap küldésében 

fennakadás álljon be.

Évek múltak el azóta és a miről mint 
kis fiú ábrándoztam — oda fönt a torony­
ban — az némileg teljesedésbe ment.

Sorba jártam a házakat, de nem mint 
í fecskemadár, hanem mint népszámláló és 

csak a hosszú télikabátom két lebbentyüje 
emlékeztetett a fecskeszárnyakra, melynek 
híján voltam. Nem is aranyos napsugár­
ban, de téli ködben, fagyos ködmenben

, népszámlálóskodtam.
I Főúri porta küszöbét léptem át. 
' Libériás szolga vezetett az előszobába, a 

hol a falmentén több piros bársonyszék 
állott, leültem tehát én is az egyikre és 
vártam mig a szolga a kastély uránál be­
jelent. Jó ideig kellett várakoznom, végre 
visszajött az inas és előttem kinyílott a 
fényes termek egész sorozata. Ezeken 
keresztül vezettek egy nagy vörös és arany 
kárpitos terembe. Sürü, nehéz redőkben 
hullott le a vörös peluche-függöny a ma­
gas boltíves ablakról. Vörös damaszt 
selyemmel bevont mahagóni kerevetek és

* zsölyék álltak ide s tova, a tükörfényes

Legújabb divatu
kaphatók:

Füssy J.
könyvkereskedőnél
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Krónika.
(F. É.) Finita comédia. Negyedfél 

esztendős reménykedést és csalódást zárt 
le Khuen hétfői kihallgatása. A király 
aláírásával erősítette meg Khuennek a 
ház feloszlatására vonatkozó előterjeszté­
seit, s ezzel el van oszlatva minden két­
kedés és elszakítva a reménykedés utolsó 
szála is, hogy hátha mégis nyerünk még 
egy kicsike időt a kerület előkészítésére, 
a bizalom felkeltésére. Most már minden­
nek vége. A házat feloszlatják, s az uj 
választásokat kiírják, — igy rendelte ezt 
a kérlelhetetlen végzet, amit más szóval 
a császári akaratnak Khuen személyében 
való megnyilatkozásának nevezhetünk. A 
nagy felszámolás, a buesuzkodás már meg 
is kezdődött. A nagyságos honatyák el- 
szélednek a szélrózsa minden irányába, 
mindenik a viszontlátás édes reményével, 
de kevesen a viszontlátásnak biztos tuda­
tában.

♦

Ünnepélyes lesz, szép lesz, meg­
ható lesz a temetés. Ragyogó magyar 
díszruhában az aranyos falu tróntermében 
fogják meghallgatni a gyászbeszédet a 
király helyettese ajkáról a főrendek és 
képviselők, akik közül a képviselő a ki­
rályi beszéd befejezése után már nem 
képviselők. Szomorú lesz, gyászos lesz a 
temetés, de legalább körülményesen szer­
tartásos. A király nem méltatja a főrend­
jeit és képviselőit arra, hogy személyesen 
temesse el az átkozott nemzeti korszakot. 
Helyettest küld maga helyett, hogy az 
exlexben való törvénytelen feloszlatás 
minden ódiumától távol legyen felkent 
személye. Es azok akik a császári akaratot 
tartják irányadónak a politikában, térdet, 
fejet hajtva, áhitatos lélekkel hallgatja 
meg a királyi szót és a királyi kegy kisu- 

parketra terített virágos szőnyegen. Óriási 
velencei tükrök vetették vissza a terem 
pazar berendezését, a ragyogó kristály­
csillárokat s nagy japáni virágtartókban 
elhelyezett délszaki növények tarkán virító 
pompáját . . .

A fehér márványkandallóban nagy 
bükkfahasábok pattogó tűzzel vigan égtek, 
kellemes meleget terjesztve. A terem 
egészen üres volt, de a szolga intett, hogy 
csak legyek türelemmel és az átellenben 
levő ajtóra mutatott, melynek portirje le­
eresztve volt, de nem egészen, úgy, hogy 
bepillanthattam a szobába. Azon át tekintet­
tem egy szallagcsokros fehér pongyolában 
egy gyönyörű szőke asszonyt pillantottam 
meg. S mellette egy aranysodronyos, kék 
selyemfüggőnyös bölcsőben hófehér pólya 
finom csipkézetü fodrai közt aludt édesdeden 
egy rózsaarcu kisbaba.

Magas, barna úriember hajolt a bölcső 
fölé és boldog mosollyal szemléié az alvó 
kicsikét.

A szoba közepén aranyozott lábú kis 

gárzásától dicsfényt látnak fejük körül, 
száraz lelkektől és tartalomtól mentes 
trónbeszéd után meghajoljon a derekuk 
s a királyi biztos vagy helyette a király 
összeüti bokáját és — vége.

A hét eleje a házfeloszlatás rémét 
zuditotta a nyakunkba. A hét vége pedig 
harcot a demokratikus berendezés ellen. 
Tisza és a mágnások megtartották szom­
baton a konferenciát, a szerintük nemzeti­
nek nevezett választói jog érdekében, és 
kiadták a jelszót az általános választói 
jog ellen, tehát a függetlenségi párt egyik 
legsarkalatosabb programmpontja ellen, 
mely a nép lelkében leli gyökerét. A 
harc tehát, melyet Tisza hirdet, nemzeti 
és népjogok ellen egyformán irányul és 
Tisza mégis a nemzettől és a néptől kér 
többséget pártja részére. Ezt a többséget 
nem épen alkotmányos eszközökkel, hanem 
erőszakkal és vesztegetéssel akarja elérni. 
Nem a programmal. Oh nem! Mert a 
feudális uralom prokramálása nem lehet 
olyan csalétek a népnek, melyre ingyen 
és önként gyülekezik. Pénz és erőszak 
kell a kormánynak ehhez a küzdelemhez 
és ez rendelkezésére is áll.

♦

Az ország minden részéből érkeznek 
hírek a márciusi ünnepségekről. Mindenün­
nen a hazafias felbuzdulás, a lelkes han­
gulat szóáradatait röpíti a táviró az or­
szág központjába, evvel is dokumentálni 
akarva azt, hogy Magyarországon még 
nem veszett ki a hazafias elem s hogy 
még mindig tudnak lelkesedni azokért a 
dolgokért, melyeket egyes lehiggadt poli­
tikusok már csak nemzetiszinü cafrangnak 
néznek s nem egyébnek, mint az elmúlt 
idők elmaradt naivitásának. A választások 
előtt mindenesetre fontos jelenség az hogy 
az ifjúság, de még a nem egészen vének 
is lelkesedést tudnak önteni oly dolgokba, 

márvány asztalkán két karos ezüst gyertya­
tartókban viaszgyertyák égtek, melyek közé 
egy arany feszület volt téve. És pókháló 
finomságú keresztelő fátyol volt az egyik 
szék támlájára vetve . . . Keresztelő volt 
készülőben, tehát ép jókor jöttem a nép­
számlálási ívvel.

Szalmazsuppos, alacsony viskóhoz 
értem. Egészen a városka végén volt, a 
küszöbét csak hajolva léphettem át, más­
különben nem férhettem volna az ajtó 
alacsony keretébe, mely olyan szűk volt, 
hogy egy koporsót bajosan emelhettek 
volna ki rajta. Egy kis bejárón át egy 
félig nyitott ajtóhoz jutottam, amely sze­
gényes szobácskába vezetett. Ennek egész 
bútorzata: két nyomorúságos fekhelyből, 
egy rozoga asztalból és egy hosszú fa­
lócából állott. Két kisebb pad is volt még 
a szobában, de ezekre most ránehezedett 
egy gyalulatlan fakoporsó két vége s az 
egyiket egy fekete, egyszerű feszület 
diszité, melyre egy dércsipte kis koszorú 
volt téve, fonnyadt télizöldből... A másik 
végén pedig egy szál vékony gyertya égett.

melyek aktuálitásukat igaz, hogy régen 
elvesztették, de amelyek a nemzet életé­
ben fontos szerepet játszanak az esetben, 
ha az fenmaradni kíván s jogot formál a 
tradíciók megőrzése révén a nemzet el­
nevezésre.

Az emberiség egyik veszedelme.
A szolidaritás gondolata, a szociális 

gondolkodás elterjedése az emberi önzés 
ellenére is önkénytelenül a szociális hygi- 
enére visz át. Hiába minden egoizmus, 
hiában jelentkezik koronként az emberben 
a ragadozó állat és hiába fordítunk bár­
mily nagy gondot az egyénre minden 
takargatás ellenére a mélyebben vizsgáló 
elé tárul a nagy tömegnyomorékság, a be­
tegek, degeneráltak, idióták óriási kontin­
gense. A primitív népeknél a nyomorékot 
egyszerűen megölték. Az állatoknál is a 
tökéletlenebbek a természetes kiválasztás 
folytán elpusztultak. Nem igy a kultur- 
embernél, hol a szeretet és az orvostudo­
mány pártfogásába veszi a tökéletlen egyé- 

l neket és valósággal előmozdítja szaporo- 
i dásukat. A háború azelőtt a gyengéket 

pusztította el, ma csak az erősek mennek 
a háborúba és vesztik életüket. Mindezért 
az emberi faj romlása erősen előre halad. 
Ennek a faj romlásnak egyik legfontosabb 
tényezője az alkoholizmus.

Midőn az emberi kíváncsiság az er­
jesztett italokat felfedezte, már meg is 
szerette, mert azt tapasztalta, hogy a ben­
nük levő narkotikum rendkívül kellemes 
érzést idéz elő. A fájdalmak sokkal eny­
hébbek lesznek a beálló bénulás folytán. 

‘ A fájdalom ugyanis nem más, mint tulsá- 
I gosan intenzív foka az érzék szervek által 
i közvetített ingereknek. A fájdalom célszerű 
I berendezése a természetnek, mert mintegy 
’’ biztosítószelep módjára figyelmeztet na-

A tűzhely hideg. E szűk szoba rideg 
és sötét volt, mert egyetlen ablakocskája 
is félig hóval volt telve s ezért csak gyéren 
szórta a világot. Az egyik szegényes fek­
helyen három gyermek összekuporodva 
nyomorgott. Édes anyjuk, a kinek kiaszott 
kebelén megmelegedhettek volna még, ott 
feküdt hidegen a gyalulatlan koporsóban 
a szoba közepén. Itt tehát elkéstem a 
népszámlálási Ívvel.

A szegényes szobácska egyetlen dísze 
és fényűzése egy kopott aranykeretü szent 
kép volt, mely a szüzanyát ábrázolá. E 
szent kép előtt álmosan pislogva égett egy 
olajmécses.

Halvány fénye ott rezgett az anyóka 
ráncos bánatos arcán, ki buzgó imába el- 
merülten térdelt a Szüzanya képe előtt, 
fonnyadt orcáin végig gördült a könny.

»írjátok le a nyomort.“ „Számláljátok 
meg a könnyeket“ — gondolám, — és el­
hagytam nesztelenül azt a helyet, a hol a 
halál angyala előttem járt. 8 hazamenet 
útközben elgondolkodtam az élet es a halál 

Államilag ólomzárolt lucerna s lóhermagot tavaszi búzát, koránérő és bőtermő ve­
tőmagot, bükköny, balttacim, répamag, 
stb. vetőmagvakat elsőrendű megbízható
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gyobb veszélyekre. A kis gyermek minden 
káros cselekvést rögtön abbahagy, ha az 
fájdalmas kezd lenni. Ami tehát eit a fáj­
dalomérzést megszünteti, az az embert 
biztosító szelepjétől megfosztva, nagyobb 
veszélyek előre érzését és az idejében való 
menekülést megakadályozza. Az alkohol 
kellemes hatása is onnan ered, hogy érzé­
ketlenné tesz a beálló agybénulás folytán, 
aminthogy a nagyobb fokú agybénulás, a 
paralyzis progressiva is rendkívül kellemes 
közérzettel jár. Az alkohol a hideg és me­
leg érzését is gyöngiti, ezért bármennyire 
dicsérik is a szeszes ital télen melegítő, 
nyáron hűsítő hatását, nagyon gyakran 
visz megfagyáshoz és napszuráshoz. Ezért 
a kellemes érzékteleoitésért szerették már 
őseink is egyes kivételes alkalmakkor le- 
részegedni. Szociális bajjá az alkoholizmus, 
azonban csak az újabb időkben vált, mert 
a technika fejlődésével olcsóbbá vált sze­
szes ital élvezése általános lett és az al­
koholmérgezés heveny alakja helyet a 
krónikus forma jelentkezett. Pedi a ritka 
részegség még nem a legnagyobb baj, 
mert a szervezet kipihenheti magát, ellen­
ben a krónikus alkoholizmus a sejtek kö­
vetkezetes megmér gezéséhez vezet. És a 
hatás szempontjából teljesen mindegy, 
hogy az alkohol mily formában jut a vérbe. 
A bor és sör kisebb alkoholtartalmát a 
pálinkával szemben is élvezni szokott na­
gyobb mennyiség pótolja és a vérre nézve 
a higitás mellékes a mennyiség mellett. 
A krónikus alkohol fogyasztás legnagyobb 
veszélye abban rejlik, hogy szinte észre­
vétlenül terjed. A legtöbb ember még 

fölött egy nagy bölcs igy Írja le az életet: 
Az ember élet, úthoz hasonlít, melynek 
végén feneketlen mélység tátong. Erről 
ugyan már első lépésünknél értesítve va­
gyunk, de a törvény ki van mondva s mi 
kénytelenek vagyunk folytonosan haladni. 
Örömest visszatérnénk: de nem lehet, 
mennünk kell. Valami lerázhatatlan súly, 
valami legyőzhetetlen erő vonz bennünket 
s kényszerit a meredek sziklafelé sietni. 
Utunkban ezer féle baj s kellemetlenség 
fáraszt s nyomorgat, hagyján; csak a bor­
zasztó mélység volna kikerülhető I Nem, 
nem, mennünk, futnunk kell; ilyen az 
évek sebes volta. Futtunkban szakítunk 
néhány virágot de ezek is rövidesen el­
hervadnak,— gyümölcsöt, mely mégizlelés 
közben elenyészik.

Merő csalódás 1 . . .
A halál útunk egyetlen célja s elke­

rülhetetlen . . .

mindig nagyon mértékletesnek véli magát, 
midőn az alkohol káros hatása anélkül, 
hogy rögtön szembetűnően jelenkezik, már 
megvan. A részegség legalább szembetűnő 
és igy visszariasztó a szokásos u. n. mér­
tékletes ivás ellenben sokáig lappangó 
bajokat idéz elő és ezért nagyon megté 

í vesztő. A berni rendkívül megbízhatóan 
(anonyme egyéni lapokból) összeállított 
statisztikai adatok szerint minden 9—10-ik 
férfi az alkohol áldozata.

Az abstinentiai üdvös hatását bizo- 
| nyitják biztositó társaságok tapasztalatai. 

Ezeknek anyagi érdekük minél megbíz­
hatóbb valószínűségi adatokat szerezni a 
halálozási arányszámokról. Egyes angol 
társaságok, melyek külön csoportokban 
biztosítottak abstinenseket és külön a 
mértékletes ivókat 30 éven keresztül azt 
tapasztalták, hogy mig az abstinenseknél 
a halálozási arányszám 70—56 — 47%, 
addig a mértékleteseknél 96—80—69%.

Amerikai betegsegé’yző pénztárak azt 
találták, hogy mig az abstinenseknél 5 
év alatt háromnegyed hét, addig a mér­
tékleteseknél ugyanezen idő alatt 2 és fél 
az átlagos betegedési arányszám.

Az alkohol a bűntetteket idézi elő, 
az elmebetegséget, a gondolkodást, az 
emlékezetet gyengíti. Mindezeknél azon­
ban fontosabb káros hatása az utódokra. 
Ebből a szempontból nem az ivási hajlan­
dóság átöröklésében van a főveszély, 
hanem a blastophtoriában, vagyis a pete­
sejt megrontásában, megmérgezésében. 
Ennek a következtében oly sok az alko­
holisták utódai között az idióta, epileptikus 
bűntettes, elmebajus stb. Az alkoholizmus 
degenerálódnának egy jeleként mutatta ki 
Bunuge az anyák szoptatási képességének 
csökkenését is. Nagyon értékesek Laitien 
legújabb állatokon végzett kísérletei, 
melyek kimutatták, hogy kismértékű al­
kohol is jelentékenyen csökkenti a vér 
haemolitikus ellenálló képességét a fertőző 
baciluxokkal szemben.

Az alkoholizmus ily sokoldalú káros 
hatását az áldozatok folyton növekvő száma 
mellett nem szabad karbatett kézzel néz­
nünk. Mig a kínaiak és japániak törvényt 
hoztak az ópium ellen, addig mi semmit 
sem teszünk. Fő baj, hogy az állam rövid 
látásában nem látja be, hogy az alkohol 
nagyobb gazdasági károkat okoz, mint 
amily hasznot hajt és hogy a nép jólété­
nél nemesebb cél nincs.

— A legújabb húsvéti képes levelező­
lapok kaphatók Füssy J. könyvkereskedésé­
ben Marosujvárt.

HÍREK.
— Személyi hír. 8eabó Albert m. kir. 

bányatanácsos főbányahiv. főnöke hivatalos 
budapesti útjáról haza érkezett.

Leitsch J. szódagyári főigazgató Ebens- 
ceből az itteni szódagyár működésének 
felülvizsgálása céljából 2 napig városunk­
ban tartózkodott. A látottak és tapasztal­
tak fölött legnagyobb megelégedésének 
adott kifejezést.

Láng Aurél számtanácsos Selmecz- 
bányára új állomás helyére utazott, honnan 
végleges távozása előtt még viszatér.

-- Vármegyei közgyűlés. Vármegyénk 
törvényhatósági bizottságának tavaszi köz­
gyűlése f. hó 31.-ére van kitűzve. A köz­
gyűlés tárgysorozata eddig 153 pontból áll. 
Nevezetesebbek a miniszteri búcsúiratok, 
az új kormány kinevezéséről szóló leiratok, 
a vármegyei alapok zárszámadásai, a múlt 
évről szóló közigazgatási jelentés és tör­
vényhatósági átiratok.

— Jóváhagyott szabályrendelet. Vár­
megyénk községi és körjegyzői, valamint 
özvegyei és árvái nyugdíj-intézetének a 
múlt évi őszi közgyűlésen módosított sza­
bályrendeletét a belügyminisztérium jóvá­
hagyta.

— Hangverseny. Április 2-án élveze­
tes művészi estben lesz része Marosuj- 
vár zeneértő és kedvelő közönségének. 
Ugyanis a jelzett napon bányászzeneka­
runk Muzsik Jakab derék karmestere ve­
zetése mellett a böjtre ígért szimfonikus 
hangversenyét fenti napon fogja megtar­
tani az „Intézkedő“ nagytermében. E mű­
vészi színvonalon álló hangversenytől re­
mélhetőleg közönségünk nem fogja meg­
vonni pártfogását, annál is inkább, mert 
ilyen magas művészi szinvönalon álló 
hangversenyben úgy is ritkán van része. 
Belépti-dij személyenként 1 korona. A 
szimfonikus hangverseny műsora a kö­
vetkező :

1. Beethoven: Prométheusz nyitány.
2. Lehár: Luxemburg keringő.
3. Muzsik : Eredeti ábránd.
4. Hajdú : Szémfonéa 6 szám.
5. Klose : Románc. (Fuvola és va­

dászkürtre.)
Szünet.
6. Flotow: Alessandro Stradella nyi­

tány.
7. Ziehrer: Szerelmi keringő.
8. Fichtner: Régi nóták, Magyar 

dal egyveleg.
9. Eilenberg: Jön a posta. Jellem 

darab.
10. Lehár: Luxemburg induló.
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— Bányalátogatás. Világhírű sóbá­
nyánk megtekintésére a tanulmányi kirán­
dulások megkezdődtek: f. hó 17-én a 
budapesti József-műegyetem chem. techno­
lógiai laboratórium 14 vegyészmérnök hall­
gatója 1 tanár vezetése mellett a sóbá­
nyánk megtekintésére egy napig városunk­
ban időztek. F. hó 24-én pedig a székes 
fővárosi géplakatos tanoncok szakiskolá­
jának mintegy 40 növendéke tanáraik ve­
zetése mellett nézték meg bányáinkat.

— Köszönet nyilvánítás. Mindazoknak, 
a kik az Erzsébet egyesület részére, a ki­
bocsátott gyűjtő-iveken adakoztak, az 
egyesület nevében mély hálám és köszö­
netéin nyilvánítom.

Magyariné 
elnök.

— Jégszálltási kedvezmény. A kolozs­
vári kereskedelmi és iparkamara az érde­
keltek tudomására hozza, hogy a keresk. 
Miniszter Ur 13402/III. számú leirata sze­
rint az országban észlelhető jéghiányra 
való tekintettel, megengedte, hogy a ma­
gyarországi állomásokra rendelt és teher- 
áruként feladásra kerülő jégküldemé­
nyekre a mennyiben az államvasutak vo­
nalain 100 kilométernél nagyobb távol­
ságra szállíttatnak, a fuvardíjnak kocsi és 
fuvarlevelenként legalább a rendelkezésre 
bocsátott kocsi raksúlyáért való fizetése 
mellett a m. kir. államvasutak összes vo­
nalain általános áruosztályozás 3-ix külön 
díjszabás helyett a helyi áru díjszabás 
szerinti II. kivételes díjszabás díjtételei 
érvényesíttessenek és az ezen kivételes 
díjszabás alapján 101 kilométerre eső díj­
tétel csekélyebb távolságra is alkalmaztas­
sák a mennyiben az a tényleges távolságra 
eső 3 ik külön díjszabás szerinti díjtételnél 
olcsóbb. Ez a kedvezmény a jégre fennálló 
rendes díjtételekkel szemben mintegy 
14°/0-os mérséklést nyújt.

A cs. kir. szab. Kassa-oderbergi 
vasút magyar vonalaira hasonló díjmérsék­
lés lépett életbe.

Ez a jégszállitásra vonatkozó vasúti 
szállítási díjkedvezmény legkésőbb folyó 
évi április hó végéig bir érvénnyel.

Kolozsvár, 1910 március hó 14-én.
— Bíró választás. Gambucz község­

ben f. hó 23-án Binder József járásunk 
főszolgabírójának vezetése mellett községi 
biróválasztás volt.

— Választási névjegyzék helyesbítése. 
Az országgyűlési képviselő választók név­
jegyzékének 1911. évi összeállítására il­
letve kiigazítására vonatkozó előmunká­

latok már megindultak. Járásunk terü­
letén az összeírások március 29-től április 
12-ig fognak eszközöltetni. A kiküldött bi­
zottságok elnökéül Szász József lándori 
földbirtokos és Esztegár Gerő m. gersei 
körjegyző neveztettek ki.

— Erdőégés. Zeyk Endréné tulajdo­
nát képező marosszentbenedeki erdő részé­
ből f. hó 16-án Szűcs Stefán szolga le­
gény fát hordott haza. Munka közben ci­
garettára gyújtva, a vigyázatlanul eldobott 
gyufától meggyuladt a száraz avar. A 
szolga tehetetlenül állott a tűzzel szem­
ben, mig a szomszéd legelőn a marhákat 
őriző emberek figyelmesek lévén a nagy 
füstre, oda rohantak és a tűz tovább ter­

jedését ruhájukkal elfojtották. A kár je­
lentéktelen.

— Baleset. Kiss József mázsaesküdt 
nejét pénteken f. hó 18-án délután vég­
zetes szerencsétlenség érte. Ugyanis Kissné 
a fent jelzett napon a padláson foglalko­
zott, leakarván szálni, a csapó ajtó leeresz­
tése közben megszédült és a följárat alatt 
levő asztalra zuhant, de oly szerencsétle­
nül, hogy mindkét keze csuklóból eltört. 
A szerencsétlenül járt asszony segély ki­
áltásaira elősietett leánya, aki látva a sze­
rencsétlenséget, azonnal orvosért küldött, 
a megjelenő orvos részesítette első segély­
ben Kissnét. Mindkét kezét gipszbe tet­
ték, de ab’gha lesz teljesen ép keze.

— Utcai csoportosulások. Hallatlan, 
hogy milyenek a közbiztonsági állapotok 
városunkban. Bányász-legényeink estén­
ként elállva egy-egy forgalmas utcasarkot, 
az arra haladó intelligensebb embereket a 
legilletlenebb kifejezésekkel és megjegyzé­
sekkel illetik, úgy annyira, hogy ma-hol­
nap különösen a fizetés napján nem is 
igen merünk esténként az utcán járni. Ha 
pedig valaki a tett megjegyzésekért eré­
lyesebben rendre utasítja őket, örvendjen, 
ha durva szitkozódásaikat zsebre teheti, 
ha nem akar velük ökölre menni. Arra 
kiváncsiak vagyunk, hogy hova vezetnek 
ezek az állapotok ? Kérjük az illetékes ha­
tóságot, segítsen ezen az állapoton vala­
melyes utón, módon, rendőreinkkel osz­
lassa széjjel a nagyobb csoportosulásokat, 
hogy a járó-kelők ne legyenek kitéve 
durvaságoknak.

— Pénzügyőrök és kereskedők. Olyan 
mozgalomról adunk hirt, a mely — a meny­
nyire uj a maga nemében — annyira ör­
vendetes kereskedőink szempontjából. A 
mozgalom a pénzügyőrök körében van ke­
letkezőben s arra irányul, hogy a tetten- 
érési és különjutalékok eltöröltessenek. 
Óhajuk az, hogy ne legyen olyan lealázó 
keresetük, mint a milyent a tettenérési ju­
talékkal maguknak szerezni kénytelenek, 
de e helyett olyan rendes javadalmazásuk 
legyen, mint minden más állami alkalma­
zottnak. Hogy ezt elérhessék, készek ön­
ként lemondani a jutalékról és azoknak 
eltörlését a pénzügyminisztertől kérel­
mezni fogják. Kereskedőink természetesen 
csak örülhetnek e mozgalomnak, mert az 
említett jutalékok miatt sok és boszantó 
zaklatásnak vannak kitéve a pénzügyőrök 
részéről.

— Tolvaj suhancok. A napokban Ózd 
községben két ismeretlen suhanc házról- 
házra járva egy 16 méteres hosszúságú 
vásznat kínáltak megvételre. A szeren­
csétlen véletlen elvezette őket Horváth 
András községi biró házához is, aki előtt 
a két házaló suhanc gyanús volt. Kérdőre 
vonva őket, hogy kicsodák, honnan jön­
nek. A hosszas vallatás alatt megtörve 
megnevezték magukat, hogy ők Lakatos 
és András keménytelki napszámosok. Arra 
a kérdésre, hogy a vásznat honnan kerí­
tették, megvallották, hogy azt Androka 
Gligorné szélkuti lakostól lopták- Mentsé­
gül nyomorukat hózták fel, miveT hetek 
óta keresnek valami foglalkozást és nem 
kapnak és így lopásból kénytelenek meg­
élni. Az erélyes községi biró a vászon tal­

ajokat letartóztatta és átadta a csendőr­
ségnek.

— Verekedés. Folyó hó 16-án dél­
után parázs verekedésben gyönyörködhet­
tek a Mikó-utcán járó-kelők. Ugyanis Já- 
kobi János bányamunkás összeszóllalkozott 
Onyiga Ágostonnal, miből verekedés tá­
madt. A verekedés hevében Jákobi bics­
kát rántott és azzal Onyigán kisebb se­
bet ejtett. A duhaj legényeket a rendőrség 
vette pártfogásába.

— Eltogott gyilkosok. Lapunk múlt 
számában említettük, hogy Botyezán Já­
nos m.-káptalani jómódú parasztgazdát, 
Dregán Mihailla és trsai állatias kegyet­
lenséggel meggyilkolták. Dregán a valla­
tásnál megnevezte cinkostársait is Botye­
zán Augusztin, Dregán Alexandra és Ga- 
budeán Tódor személyében, akiket szintén 
letartóztatva, az itteni járásbíróság foghá­
zába szállítottak.

E9y jó karban levő

ZONGORA 
eladó.

Értekezhetni lehet a Marosujvár lap kiadó­
hivatalában. (Füssy J. könyvk.) Marosujvárt.

— A népiskolák tűzbiztonsága és a 
növendékek menekülési módja tűzveszély 
esetén. A vallás- és közoktatásügyi minisz­
térium f. évi február 5-én valamennyi 
tanfelügyelőhöz körrendeletét intézett az 
állami elemi népiskolák tűzbiztonsága és 
a növendékeknek szükség esetén való me­
nekülése ügyében. A rendelet első részé­
ben részletes tüzrendészeti szabályokat 
tartalmaz az iskolaépületek tűzbiztonságá­
nak megóvására, második részében beható 
utasításokat ad a tanítótestületeknek a 
gyermekek kioktatására és a szükséges 
gyakorlatok rendezésére. A rendelet sze­
rint a tanév elején az első három héten 
belül a tanulóifjúság a tanító által kiok­
tatandó az intézeti épület gyors elhagyá­
sának módozataira. Az egyes osztályok­
nak kiképzése után kombinált gyakorlatok 
tartandók a többi osztályokkal. Minden 
iskolában negyedévenként próba-riasztá­
sok tartandók. A rendelet szerint a tanuló­
ifjúság figyelmeztetendő arra, hogy ilyen 
próbariasztások lesznek, de úgy, hogy 
azok időpontjáról ne legyen tudomása. 
Egy évben legalább egyszer füst mellett 
tartandó meg a próba, hogy a gyerekek 
komoly esetben a füstöl meg ne ijedjenek 
és fel De izguljanak. A rendelet részlege­
sen megállapítja a riasztás és kivnulás 
módozatait, a tanító viselkedését és ki­
mondja, hogy a tanító kivonuláskor az ajtó 
mellett áll fel, mig a tanulók mellette el 
vonulnak és helyét csak az utolsó gyerek 
távozása után hagyja el.

Vakok felvétele. A vakok kolozsvári 
áll. segélyzett orsz. intézetében a jövő 
1910—11-iki tanévre, vallás és nemzetségre 
való tekintet nélkül 15—16 vak fiú növen­
dék tétetik fel. Felvétetnek oly 8—14 
éves vak fiuk, kik a vakságon kívül más 
testi vagy szellemi fogyatkozásban nem 
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szenvednek. Ezen tanévben több alapít­
ványi hely üresedik meg, mely alapítványi 
lelyeket oly szegény szülők vak fiú gyer- 
nekei nyerhetik el, kik a szegénységüket 
szegénységi bizonyítvánnyal igazolni tudják.

A kérvények május hó végéig a 
’Vakok kolozsvári áll. segélyzett orsz. 
ntézet“ igazgatóságához nyújtandók be. 
bővebb felvilágosítással az intézet igazga­
tja bárkinek szolgál.

— A vasutasok uj egyenruhája. A vasu­
tasok uj egyenruhát kapnak. A tervezet 
szerint teljesen a külföld mintájára fog 
készülni. A blúz olyan lesz, mint a hon­
védeké és az egyes osztályokat majd a 
hajtókájáról lehet felismeni. A forgalmi 
tisztviselők és altisztek blúzának hajtókája 
piros lesz, mig a pályafentartási alkalma­
zottaké kék. A nadrágot teljesen a katona­
tisztekének mintájára szabják. Ezenkívül 
a reformban a legüdvösebb intézkedés az, 
hogy a szolgálatot teljesítő hivatalnokoka 
piros karszalag helyett piros sapkát fognak 
viselni. Ez határozottan az utazó közönség 
előnye, mert néha hosszú ideig nem ve­
szik észre az inspekciós tisztei és ha valami 
panaszt akarnak tenni az idő rövidsége 
miatt lekésnek ettől. Németországban már 
évek óta megvan a piros sapka. Az egyen­
ruhát a hosszú kard fogja kiegészíteni.

1

Installáció hajdan. A múlt héten 
árosunkban lefolyt főispáni installáció 
.propójából Békessi Márk hű krónikás 
ollóból hadd elevenítsük fel egy a régi jó 
dökben megtartott tordai főispáni instal- 
ációnak alábbi kedves epizódját:

Tordán installáció volt.
A vármegye közgyűlése Jósika báró 

őispánt szokásos ünnepélyességgel beík- 
atta díszes hivatalába.

Délben nagy ebéd volt, melyre 150 
közgyűlési tag volt meghiva. Az asztalfő- 
lél a főispán ült. Mellette jobb és bal­
élői hosszában a méltóságos, méltsás és 
lagysás urak, a többi honorátiorok és dip- 
omás vendégek, az asztal alsó részénél a 
ninorum gentium dii ültek.

A pecsenye után L . . . szky báró 
>oharat emelt a főispánra, alispánra és a 
öbbi notabilitásokra. Hosszú fel köszöntését 
-z asztal alsó részére mutatva, igy végzé:

— Most pedig a vármegye hátuljá- 
íoz fordulok azon kívánsággal, hogy a 
óságos Úristen azt is sokáig éltesse!

Erre nyomban felállott Albert János 
mitárius pap, mondván:

— Ezen szives megemlékezésért a 
'ármegye hátulja a méltóságos báró urnák 
orró köszönetét lehel . . .

..Előkelő idegen“. Idő: éjfél után ! 
óra

Hely: Torda Főtere. Müller gyógy­
szertár előtti villanyoszlop

Egy .eZőteZő idegen“ — ki nagyon ■ 
ámasztja a villanyoszlopot, az ott elha- | 
adó fiatal bóhémhez:

— Hallja az úr! Ide való-e? ;
— Igen.
— Ismeri-e a helyi viszonyokat? i
— Igen; miért?
— Akkor megmondhatja nekem, hogy ; 

hosszé van még a másik villanyoszlop?
Nincs.

Az idegen felsóhajt:
— Ki tudja, hány lehet még az — 

"Erzsébetig“ I ... ... -"

Nem fess kivételt. A városi kiadói 
választás is, mint minden választás, eló- 
csatározással jár, meiyben a tülekedő el­
lenfelek a szavazók megdolgozásával igye­
keznek egymást legyűrni s a mérleg job­
bik felét maguk javára billenteni a voks- 
beli majoritással. Az ilyen előcsatározá- 
soknak aztán sok derűs epizódja szokott 
lenni, főleg ha a jelöltek egy-egy helyen 
épen összetalálkoznak s szörnyen „örül­
nek a szerencsének“, vagy mikor az egyik 
be akar nyitni s az ellenfél ragyogó arc­
cal épen akkor lép ki a küszöbön s szeme 
villanásával jelzi, hogy: „mehetsz már jó 
vitézi“ ...

És ez a hadjárat folyik napokig, he­
tekig. Nem csoda, ha szegény varosatyák 
lelkileg belefáradnak s egyik-másikuk épen 
a lekötelező nyájasság pajzsával védi ki 
az ostromokat.

íme, egy ilyenszerü választási jele­
net. A napokban történt egyik képviselő­
testületi tag portáján:

A jelölt (a szokásos elöljáró beszéd 
elzengése után):

— Nagyon kérem szives támogatá­
sát a kiadói választáson. Kegyeskedjék 
megígérni, hogy reám szavaz!

A város atya jelentős szemhunyori- 
tással és vállveregető jóakarattal:

— Szívesen, hogyne, mért ne ígér­
ném meg. Már hatnak megígértem, Ön a 
hetedik, Önnel sem teszek kivételt . . .

Jelölt (boldog reménységgel el a — 
szomszédban lakó szavazóhoz . . .)

Közgazdaság.
Intézkedés a sertéstenyésztés föllen- 

ditésére. Gróf Serényi Béla földmivelés- 
ügyi miniszter a sertéstenyésztés föllen- 
ditése céljából a következő rendeletet in­
tézte az összes törvényhatóságokhoz és 
gazdasági egyesületekhez:

Tekintettel a husfogyasztó nagy 
világpiacokon a sertéshúsban mutatkozó 
szükségre és a rendkívüli magas sertés- 
árakr, melyek minden valószínűség szerint 
a közeli pár év alatt aligha fognak lénye­
gesen csökkenni, kívánatos és különösen 
mezőgazdasági érdek, hogy sertéstenyész­
tésünk lehető gyorsan nagyobb lendületet 
vegyen és mentül több értékesíteni való 
anyagot szolgáltasson. E célból egyidejűleg 
utasítottam valamennyi királyi gazdasági 
felügyelőséget, hogy a köztenyésztési 
célokra szolgáló kanok vételárából egy- 
harmadot állami támogatásként ezen év 
folyamán kivételesen elengedhessenek, 
továbbá, hogy mindazokban a kisközségek­
ben, ahol a kocák csekély létszáma miatt 
kan tenyészképessége teljesen ki nem 
használható, illetve ahol a tartási költsé­
gek ennélfogva az anyaállattulajdonosokat 
aránytalanul terhelnék, a kan'artás terhé­
nek csökkentése végett évi 50 koronáig 
terjedhető állami segítséget hozzanak ja­
vaslatba. Midőn a törvényhatóságot ezen 
intézkedéséül tartalmáról és céljáról érte­
sítem, felkérem, hogy e fontos közgazda­
sági cél szolgálatában a saját hatáskörében 
is megtegye az alkalmasnak látszó intéz­
kedéseket és közegeit a járási hatóságok 
és községek megfelelő utasításával eljárá­
sunkban hathatósan támogassa.

— Gummi labdák kaphatók: Füssy J. 
könyvkereskedésében.

— Parfümök, húsvéti locsolók és 
cukorkának használható disz tojások kap­
hatók: Füssy J. díszműáru kereskedőnél 
Marosuj várt.

— Szárnyas állatok részére, mint 
pulyka, kacsa, lúd és csirkéknek, minden­
nemű betegség elleni biztos hatású gyógy­
szerek kaphatók Ujváry örökösök gyógy­
szertárában.

MUSCHONG-

Vese és hólyagbajoknál, a vesemedence 
idült hurutjainál, hugykő- és fövény-képzők 
désnél, a légutak és a kiválasztó szervek 
hurutos bántál mainál kitűnő hatásúnak bi­

zonyult.
ORVOSILAG AJÁNLVAI

Fölerakat Marosujváron NIIKLÓSSY GYULA 
fíiszerkereskedö cégnél.

— Nyavalyatörés. Ki nyavalyatörés, 
görcs és más ideges állapotban szenved 
kérjen iratot, ingyen és bérmentve kap­
ható a szab. Hattyú gyógyszertár által 
Majna, Frankfurt.

KIADÓ:
Füssy JÓZSEF.

Mindenne­
mű iskolai-, 

ügyvédi-, 
jegyzői 

nyomtatvá­
nyok jutá­
nyos árban 
kaphatok:

FÜSSY J. 
könyvkeres­
kedésében. 
Esküvöi-kár- 
tyák, báli- és 
menyegzői 
meghívók 

jutányos ár­
ban gyorsan 
készíttetnek.
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Nem kell senkinek
Budapestről bútort^ 

hozatni, mert i 

SZÉKELY ÉS RÉTI: 
burorgyárosoknál Marosvásárhelyen tel— i 
jes tömörfa hálószoba be- j 
rendezés, mely áll: 2 szekrény, 2 I 
ágy, 2 éjjeli szekrény márvánnyal és tü- j 
körrel összesen 360 korona ugyanez ' 

3 részű toilettel 400 korona. ; 

Óriásifuvarmegtakaritás ! 
mert teljes lakberendezéseket Erdély bár- j 
mely állomására külön megegyezés alap- ! 

ján bérmentve szállítunk.
Vidéken meghívásra személyesen mutat- í 
juk be gazdag mintagyüjteményeinket és , 
kívánságra részletes költségvetéssel és

rajzokkal szolgálunk.

Olcsón eladók?

t) I

349. 1-10

Legolcsóbb beszerzési forrás!!

1

I u . . ■ m i n i. L L.______ r-L-ui- - - - ------------------------ í

Legolcsóbb beszerzési forrás!'

I gőz turbina 200 lóerő teljesítménnyel , 
centrifugál szivattyúval vagy anélkül, i 
I csöves gőzkazán 80 m2 fütő felülettel 
9 cm. feszültséggel I Rohey lokomobil 40. 
P. 8. 10 cm. 2 orsós prés 3 exenter résp 
kis és nagy gőzberendezések I szívós gáz­
berendezés 30—35 P. 8 dynamóval elek­
tromotorral és 1 Tudor rendszerű acumulator ’ 
teleppel 1 gőzmotor 3 és 4 P. S. I vágó­
gép I shaping nép I centrofugál gép 800 
m/m. dob átmérővel :i!só üzemmel központi 
főrészek, csövek, transmlssiók, szerelvények, 
meze: vasúti sínek gazdasági kocsik és tar- 
tányok Minden egyes rész a szavatolt 

legobb állapotban.

Winternitz Ervin mérnök.
Wien, II. Ausstellungtrasse. 9

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és — 
tározottan RÉTHY-félét kérjünk, 

mivel sok haszontalan utánzat van. Ms-
Bpy doboz 60 fillér.

Csak RETHY-felét fogadjunk el!

azonban vigyázzunk és — ha-

Köhögés,rekedség és hurut 
nincs jobb a

► RÉTHX-FÉLE

I 5500 ||
f orvosi bizonyítvány és elis-
I merőlevél tanúskodik, hogy a

I evr Kaiser-féle "W §

1M ELLPASZTILLA |
| köhögés, rekedtség, nyálka l|| 
f hurut, görcs és hők hurut 

ellen a legjobb Bzer.
I Egy adag 20 és 40 f. doboz 60 fill. H

| Kapható : László József f)
1 és Gaál Béla gyógyszertárában S 
| 303.MAROSUJVÁRT. 1—12. Ö

C=: 
CQ

O:
X*
O: 
X*
X"
CD
1 o5 B
g> r+ 
s
CD

Eredeti „Christoph”!
benzin szivógáz motorok, lokomobilok és

nyersolaj-motorok
ma az első helyen állanak.

A „CHRISTOPH“ név garancia.
75éves kísérletek és tapasztalatok eredménye.

Kérjen árjegyzéket

DÉNES B.
BUDAPEST, V., LIPÓT-KÖRUT 15

Mi

Iráni szövetek
az 1010. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény 
3.10 m. hosszú 
elegendő teljes 
férfi ruhához 

(kabát, nadrág és 
mellény ára csak

1 szelvény 7
1 . 10
1 „ 12
1 » 15
1 „ 17
1 „ 18
1 „ 20

korona
>>

»>

»
»

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20 K-ért 
felöltő-szöveteket, turista-lodont, selyem 

kamgarnt gyári árakon küld a mindenütt is­
mert megbízható és Bzolid posztógyári raktár 
SIEGEL-IMHOF, BRÜNN 42.

Minták ingyen és bérmentve.
Nagy előnyére szolgál mindenkinek, ha szö­
vetszükségletét direete a gyártáshelyén 
Slegel-Imhof cégnél rendeli. Óriási forgalma 
miatt állandóan a legnagyobb választék a 
legújabb szövetekből. SZABOTT, LEGOL­
CSÓBB ÁRAK t Bármily kin megrendelés 
teljesítése szigorúan mintahu és figyelmes.

i exxxjooocce
M

I
RENPELÉSSZERÜEN 

készfiit mindenfajta

FELSŐKABÁTOK 
TAVASZI UTCAI 
ÖLTÖNYÖK, 

,• ALKAMI RUHÁK
finom angol kelméből első­
rangú szabás és kivitelben, 
állandóan nagy választékban 
2ZZZ vannak raktáron. 2ZZZ
Jutányos Arak. 
Deutseh Károly 
és Társa férfi-szabók
Budapesten, IV. 
Ferenelek-tere 2
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Szám 4144—909. tkvi.
ÁRVERÉSI HIRPETHRNy.

A m.-ujvári kir. jbiróság mint tkvi 
hatóság közhírré teszi, hogy Kertész Vil­
mos és társa végrehajtatónak, Nagy János 
és neje Tartler Juliánná végrehajtást 
szenvedők elleni 16 K 59 f. tőkekövetelés 
és jár iránti végrehajtási ügyében a gyu­
lafehérvári kir. tszék, maÉosujvári kir. 
jbiróság területén levő marosujváron fekvő 
a marosujvári 515 sz. tjkvben A f 1 rsz. 

257'1. 258/1. hrsz. ingatlanra vonatkozó 
épület tulajdon és térhaszonélvezeti jogra 
800 koronában ezennel megállapított kiki­
áltási árban az árverést elrendelte és hogy 
a fentebb megjelölt ingatlan az 1910. évi 
április hó 5-lk napján d. e. 10 órakor 
alólirott tkvi hatóság árverési helyiségé­
ben megtartandó nyilvános árverésen 
megállapított kikiáltási ár felén alól ela­
datni nem fog.

Árverezni szándékozók tartóznak az 
ingatlan kikiáltási árának lO°/o-át kész­

pénzben vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt 
I. M. rendelet 8 §-ában kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Marosujvár, 1909 dec. hó 29-én. 
A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

Balogh, kir. albiró.

Sikerült a

egy rendkívüli olcsó vételhez jutni, s igy abban a kellemes helyzetben van, 
hogy t. vevőit, dacára az áru folytonos emelkedésének a következő olcsó

árak mellett
1 mtr. 120 cm. széles szövet
1 mtr. szőttes
1 mtr. karton
1 mtr. szőnyeg
1 mtr. csipkekelme
1 házi törülköző
1 asztal alá való szőnyeg
1 nyári flanel takaró
1 paplan
1 zsebkendő
1 dtz. finom batiszt zsebkendő

43 krtól kezdve
15 „ 99

19 „ 99

29 „ 99

39 ,, 99

14 „ 99

1-48 „ 99

1’08 „ ?>

2-95 „ 99

99

116 ,, 99

kiszolgálhatja.
1 delain fejkendő
1 fehér férfi ing
1 színes férfi ing
1 vég vászon
1 vég salvator vászon
1 p. női harisnya
1 p. rokni
1 abrosz 6 szervétával
1 p. szövet függöny
1 p. házi cipő női
1 p. házi cipő férfi

24 19 99

98 99 99

98 99 99

2-50 19 h

4*95 99 99

19 99 59

19 99 99

1* — 99 99

130 99 99

69 •9 99

79 99 99

és itt fel nem sorolható cikkek, u. m. mindennemű férfi és női kelmék,
díszek, hozzávalók, pipere cikkek, kalapok, sapkák, ernyők, szőnyegek,
függönyök, menyasszonyi kelengyék, női kézimunkák és hozzávaló anyagok stb. 

Parfüm, púder, fogpor szappan.
Mindenkinek saját érdekében áll raktárunkat megtekinteni, vásárlási 

kötelezettség nélkül.

I Tavaszi női és férfi div átsző vetekl
"sBBBBBBBBBBBBBBBBBBB

A mai naptól kezdve az eddigi üzleti összeköttetést CSIRKE MÁTYÁS szabó mesternél meg­
szakítottam DTiniCC FFDFXIC vo^ Jcol°a5SVári szabóiparossal léptem üz- 
és helyette l\R|/lxO rLlxUrlx leti összeköttetésbe. Radics Ferenc ur márc. 1-től kezdve

ütielyt
iog vezetni Tordán, a volt PÁLOSY-féle üzlethelyiségben (Vigadóval szemben). A kitűnő volt 
kolozsvári szabó a legegyszerűbb és legmagasabb igényeknek megfelelő és csinos kivitelű ruhákat 
a pontos időre legnagyobb figyelemmel fogja elkészíteni. Megrendeléseket üzletemben, a hol a 
szövetek is megtekinthetők és kiválaszthatók; lehet eszközölni. Kívánatra Radics ur házhoz is 
elmegy a mintákat bemutatni és rendelést fölvenni. A t. közönség eddigi szives pártfogását és 
rendelését kérve 800 1—52

tisztelettel

s
B 
n

D
El

M

Cirner István níXXdÍ

tó'l

•b_E

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj



MAROS ITJVAR 1910 március 24

JÖN AZ ÜSTÖKÖS!
Igyekezzünk, hogy a Füssytől 
megvásárolt papíron és tollal

Írjuk meg a végrendeletünket I 
mert a Füssy cég biztos forrásból 
tudja, hogy mi mostani emberiség 

nem sokáig élünk! 
e földi sárgolyón. Figyelmeztetjük, 
hogy díszműáru, levélpapír, könyv 
és hegedű szükségletét mielőbb, 
mig nem késő, szerezze be a 
F ü s s y-féle könyvkereskedésből, 
ahol is tekintettel a földön még

RÖVIP ÉLETÜNKRE 
az árak tetemesen le vannak 
szállítva, ne mondhassa az

UJ GENERÁCIÓ 
hogy nem hagytunk semmit magunk után, tehát 
Siessen I Siessenl
a fennt jelzett tárgyak bevásárlásával.

megtakarít, aki ruháját a

Diadal ruhtatartón
tartja, mert a ruha nem gyúródik állan­
dóan úgy áll, mintha vasalva volna Egy 

fogasra többet lehet ráakasztani.

Kapható Fílssy J. könyvKereskedésébeü
Minden városba elterjedve és ezélszertlaége 

elismerve.

GIDÁLY símonne
Ajánlja dúsan felszerelt liszt-, fűszer-, porceilán- és vegyesáru kereskedését a 

nagyérdemű közönség becses figyelmébe.

liszt-, fűszer- és vegyesáru üzlete
A szászsebesi henger mümalmi lisztek egyedüli nagy raktára. Dohány-, szivar-, 
só- és marhasó áruda. Gyors pontos és tiszta kiszolgálás. Vidéki megrendelések 

azonnal eszközöltetnek.

A világ legjobb, leg­
biztosabb és legolcsóbb 

kutszivattyuja az

OMEGA“ lánckut.
Mert rendkívül sok vizet 

ad,
Mert kis gyermek kezel­

heti,
Mert soha be Dem fagy, 
Mert soha nem romlik,
Mert mindenki felszerel­

heti és karbantarthatja.
3 évi jótállás.
Árlap ingj en.

MAGYAR LÁNCZKUT VÁLLALAT
Farkas J. Budapest, Felső-Erdősor 12.

FISCHER IZSÁK
fakereskedése

építkezési és tüzelő anyagok raktára.

Marosujváron, BáthoFij-utca I. sz.
Ajánlom a n. é. közönség becses fi­

gyelmébe dúsan felszerelt faraktáromat 
és cementtetö-oserép raktáromat, mely 
cementcserepek a modern technika eg- 
ujabb gépeivel felszerelt gyáramba ké­
szülnék és a melyek erőssége, tart:ága 
és kitűnő minőségéért a legmesszebb .; £ nő 
garantiát vállalom.

Továbbá raktáron tartok I ső minő- 
portland cementet, Bohn-féle fedő-cserepet, 
oltott és oltatlan meszet, káterny fedőpapir 
és szigetelő lemezt, nádat, zsendelyt, méter­
fát s több itt fel nem sorolt ezen szakba 
vágó anyagokat.

Szabadalmazott „Eternit pala“ egye­
düli képviselete Marosujvár és vidéke részére.

Továbbá ajánlom a n. é.közönségnek 
fűszer és vegyes áru üzletemet, hol minden­
kor tisztán kezelt fűszer áruk kaphatók.

Úgyszintén a legdivatosabb tartós, 
erős, minden tekintetben megfelelő női, 
férfi és gyermek cipők, chevro, box, stb. 
minőségben.

Férfi és gyermek ruhák, kalapok 
nagy választék bán.

Porcellán és pléh-edények, konyha 
felszerelési cikkek stb. stb.

Az igen tisztelt asztalos-mester urak 
ügyeimét van szerencsém felhívni, arra, 
hogy üvegezési munkákra, épületekre stb 
üvegtáblákat a legolcsóbban csak nálam 
szerezhetik be, mivel egy üveggyárral 
nagy kötést csináltam. Üvegezési munkákat 
elvállalok és legolcsóbban számitok.

A n. é. közönség becses pártfogását kéri

HA MAÓYARÁP HEGYALJAI BOR 
MONOSTORI CZELL SÖR 
KIS ÜSTÖN FŐTT TISZTA SEPRŐPÁLINKA 
FINOM VANÍLIA RUM ÉS TEA ■ ■

szükségletét tiszta minőségben és olcsón akarja beszerezni, úgy forduljon 
egész bizalommal

-12 542

forduljon minden érdeklődő, 
ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta 

anyagra

Gyümölcsfacsemeték
Sétávvfák, Díszcserjék, Tűlevelűek, Keritésnövények, 

Bogyógyűmölcsüek stb.

S^ölőoltványok.
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők.

(Oktató diszárjegyzék kívánatra ingyen.)
■ti:

3.529-52 Fischer Iz^ák,
kereskedő Marosujvár

lap tulajdoné»: FÜSSY JÓZSEF. Nyomatott Füssy József könyvnyomdájában Tordán

f.

Gidály Jakab központi vendéglőshöz 
MAROSUJVÁRRA.
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